

2015年  
1月13日  
星期二  
农历甲午年十一月廿三  
第5期(总第1610期)  
本期8版

# 杨浦时报

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 诸葛宇杰强调党组织书记要履行第一责任人责任、把管党治党落到实处 抓重点破难点 抓制度建机制 杨浦区系统、街镇党组织书记抓基层党建工作述职评议会召开

本报讯 1月12日,区委召开系统、街镇党组织书记抓基层党建工作述职评议会,听取系统、街镇党组织书记抓基层党建工作述职,进行点评和评议。区委书记诸葛宇杰出席并强调,各级党组织书记要“三用”,抓基层党建要用心,党建贯穿整个工作始终;要用力,内化于心还要外化于行,落到实处;要用财,各方面保障要跟上。具体做到四个“严”,要严明纪律,政治纪律要牢牢守住,要在政治上、思想上、行动上与中央、市委保持高度一致;要严格治吏,切实管好干部;要严抓作风,作风建设永远在路上,明底线、知敬畏,从细节抓起,从自我做起,从身边做起,要把作风建设作为常态,巩固教育实践活动;要严惩腐败,对腐败问题零容忍。

高德彪出席。区委党的建设领导小组成员,各系统、街镇党组织书记,区直属处级单位党组织书记,区属六大集团公司党委书记,市、区“两代表一委员”和基层党员、干部群众代表,共130余人参加。

### 抓党建是主业、是责任田,要耕耘好、要管理好

诸葛宇杰在讲话中肯定了过去一年各系统、街镇党组织抓基层党建工作取得的成效。诸葛宇杰强调,各级党组织书记一定要切实履行基层党建“第一责任人”的责任,抓党建是主业、“责任田”,要耕耘好、管理好,落实管党治党责任,必须在“严”字上下功夫,在“实”字上动脑筋,充分认识加强基层党建工作的长期性和艰巨性,切实增强做好基层党建工作的信心和决心。

诸葛宇杰指出,要站在战略和全局高度,深刻认识抓好基层党建工作的重大意义。党组织书记一定要切实

强化管党治党的责任意识,积极主动地发挥好书记示范引领作用,一级抓一级,一级带一级,久久为功;发挥好书记总揽统筹的作用,把本单位的工作与全区中心工作结合起来去思考,讲求工作方法,抓重点、破难点,抓制度、建机制,以法治思维和改革创新精神,扎实推进各领域党建工作。

诸葛宇杰要求,要找准工作重心,扎实推进基层服务型党组织建设。今年基层党建要逐条落实习近平总书记提出的从严治党八个方面要求,巩固和深化教育实践活动成果;要全面落实去年的市委一号课题,将1+6文件中确定的任务举措真正落地,转化为基层建设实实在在的果。要服务群众,走进居民区听取居委会干部、居民的意见,了解社情民意,把问题听上来,发扬钉钉子精神,一件件落实。要服务大局,各级党组织在开展基层党建工作时要做到胸中有大局、工作有目标、行动有方向,围绕中心开展工作,决不能离

于中心工作之外另搞一套,就党务抓党务,自成体系、自我运转。要在推动党建和业务工作结合上下功夫,在推动党建保障改革发展上用气力,找到基层党建发挥作用的切入点、突破口和工作载体。

诸葛宇杰强调,要在着力加强和改进基层党建上,坚持抓好学习培训,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话;抓好整改落实,巩固和拓展教育实践活动成果,在抓常抓细抓长上下功夫;抓好制度执行,认真贯彻民主集中制,抓好“三重一大”、“三会一课”等相关制度的落实;抓好工作创新,常规工作有标准,重点工作出亮点,创新工作出品牌,提升杨浦党建水平;抓好环境,坚持齐抓共管,进一步营造合力抓基层党建的良好氛围。

### 30多家系统、街镇党组织书记认真述问题、挖根源

“开会不是为了形式,是为了解决问题。” (下转第4版)

## 诸葛宇杰听取党外人士对政府工作报告意见建议

本报讯 1月8日上午,中共杨浦区委召开党外人士座谈会,就《政府工作报告》(征求意见稿)听取区各民主党派、工商联负责人和无党派代表人士的意见和建议。

区委书记诸葛宇杰对党外人士提出的意见建议给予充分肯定并表示衷心感谢。他对这些意见建议一一回应,并要求认真研究,将有建设性的意见吸纳充实到《政府工作报告》中去。他表示,听取党外人士对《政府工作报告》的意见和建议是十分重要的环节,集社会各方的力量写好报告,把2014年全区总体工作成果总结好、提炼好是政府的重要职责。党外人士经过前期思考和集体讨论后提出的意见建议,展现了较高的专业素养和参政议政水平,体现了党外人士对杨浦建设的高度关注和热切期待。政府工作报告应该在各个阶段、各种情况下都能坦诚并直接地和党外人士进行民主协商,集各方智慧,共同推进杨浦的发展。

会上,区委常委、副区长唐海东就《政府工作报告》(征求意见稿)起草经过及基本情况作了介绍。民革区委主委张国伟、民建区委主委徐雪峰、 (下转第4版)

## 杨浦区人大常委会决定 谢坚钢为代理区长

本报讯 1月12日,区十五届人大常委会召开第三十一次会议,经审议表决,决定任命谢坚钢同志为杨浦区人民政府副区长,接受诸葛宇杰同志辞去杨浦区人民政府区长职务的请求,决定谢坚钢同志为杨浦区人民政

府代理区长。

会议还审议和表决了有关人事任免事项,任命刘永忠同志为区人大常委会城建环保工作委员会主任,任命朱萍同志为杨浦区财政局局长;审议通过了代表资格事项,接受陈寅等

3位同志辞去代表职务的请求,现杨浦区第十五届人民代表大会共有代表324名。

会议还讨论了区十五届人大七次会议的有关事项。

■记者 毛信慧

## 杨浦区建成50个家庭医生工作站,深化社区家庭医生制服务 在“五个统一”中体现服务特色

■记者 毛信慧

位于兰州路1153号的金鹏家庭医生工作站,是2014年改建完成的50个家庭医生工作站之一。该站面积150平方米,设有基本诊疗区、健康教育区、中医康复服务区。走进站内,就能感受到这里温馨的家庭式服务氛围。虽然就诊市民很多,但秩序井然,取完号的患者都会得到护士的耐心引导。几位正在候诊的居民表示:“这里的环境很好,护士、医生对我们这些老年人很耐心。”

为促进社区卫生服务逐步承担起居民健康“守门人”的职责,杨浦区把“深化社区家庭医生制服务,建成50个家庭医生工作站”纳入2014年度政府实事项目,作为解决民生需求、落实医改任务和党的群众路线教育实践活动整改提高的重点内容。

2014年本区各社区卫生服务中心在原社区卫生服务站的基础上,深化内涵,建成了50个标准化“家庭医生工作站”。每个工作站配备对应的

家庭医生团队及单元,实施“11125”服务模式,即1名全科医生配备1名社区护士及家庭医生助理构成1个“家庭医生团队”,为责任居委约2500名签约居民提供服务;3—5个家庭医生团队构成一个单元,依托家庭医生工作站,为签约居民提供基本医疗和全程式健康管理。

不仅仅是在金鹏家庭医生工作站,2014年,本区着力推动各家庭医生工作站实现“五个统一”,即统一服务标识、统一硬件配备、统一服务内容、统一制度流程,统一与社区卫生服务中心“家庭医生健康服务区”和居委会“家庭医生延伸服务点”上下联动,让居民获得更加便捷的服务。本区还制定实施了“杨浦区家庭医生服务包”,明确涵盖6项基本医疗类、4项公共卫生类、6项健康管理类等共16种优惠措施,统一具体内容和年度服务次数,并全区公示,提升居民的知晓率、促进家庭医生制度的深入开展。

与此同时,各家庭医生工作站也

在“五个统一”的基础上,探索各具特色的社区卫生服务。中药泡脚、针灸推拿……金鹏家庭医生工作站以其中医特色的诊疗受到签约居民的欢迎;明园村家庭医生工作站,正积极探索签约居民的“慢病处方”机制,减少居民往返奔波;延吉四村家庭医生工作站带领居民一起做保健操,进行健康宣教。

目前,本区家庭医生居委覆盖率100%,签约居民64.92万人,常住居民签约率49.08%,有效服务利用率达62.70%;1—10月,社区门诊量379.25万人次,较上年增长11.92%,占全区总量的28.1%,占比较上年增长3.22%,居民就医行为为进一步下沉。据了解,下一步本区将进一步完善“11125”家庭医生服务模式,优化人才队伍建设、努力提升服务质量。

杨浦2014年度政府实事项目

## 2015年《拜年》邮票10日首发

■记者 陈玲文/摄

本报讯 下载客户端“E邮互动”后扫描邮票画面,伴随着春节序曲的喜庆音乐,可欣赏三维动画制作而成的“拜年”。1月10日,面值1.2元会唱歌的《拜年》特种邮票(一套一枚)正式发行,这是中国首次发行的“拜年”题材邮票。

杨浦邮政相关负责人介绍,《拜年》邮票发行首日,杨浦的450套邮品迎来市民竞相购买,当日即全部售罄。记者还从该负责人处了解到,

2015年的《拜年》邮票是拜年系列邮票的开门之作,今后每年将发行一套。

《拜年》邮票由清华大学美术教授吴冠英先生创作、书法家欧阳中石书写题名“拜年”二字,被印制在《拜年》邮票版张上,使这套邮票更具收藏纪念意义。邮票画面以两个卡通形象的儿童为主要元素,两边是代表中国建筑文化的门墩,以及春节吉祥对联,背后是古典的朱漆大门。此外,中国邮政还为该套邮票开发了吉祥号码拜年产品《吉祥拜年邮票珍藏》邮折。

